

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen Bajcsy-Zs. utca 1. sz. (Kisgazdapárt helyiségénél) félem. Tel.: 41-13. Szerkesztőségi hivatalos órák: d. u. 4 11-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLO

Kiadóhivatal: Bajcsy-Zs. utca 1. (Független Kisgazdapárt helyiségénél) félemelet. Telefon: 41-14. Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6-ig

A szovjet parasztküldöttség tagjai Keresztes államtitkárnál

Keddén délelőtt Keresztes Mihály földművelésügyi államtitkár tájékoztatta a Magyarországon tartózkodó kárpátukrajnai parasztküldöttséget a magyar mezőgazdaság fejlődéséről a felszabadulás óta. Részletesen ismertette a termelészövetkezeti mozgalom előretörését, a termelőcsoportok helyzetét és azt a támogatást, amelyet népi demokráciánk nyújt a társas gazdálkodás útjára lépett parasztnak. Részletesen beszélt az állami gazdaságok fejlődéséről és arról, hogyan segítik a gépállományok a termelőcsoportokat és az egyéni gazdálkodó dolgozó parasztnak.

A béke hívei minden országban készülnek a II. békevilágkongresszusra

Lengyelország: A varsói vajdaság békevédelmi bizottsága értekezletet tartott, amelyen a küldöttek beszámoltak az első lengyelországi békekongresszusról és megválasztották a vajdasági új békevédelmi bizottságot. A felszólalók egyhangúlag kiemelték, hogy a békéért nemcsak szavakkal harcolnak, hanem minden erejükkel a hatéves terv sikeres végrehajtására összpontosítják és ezzel erősítik a béketábori.

a stockholmi felhívás aláírás mozgalma. Hollandiában eddig több mint 380 ezer dolgozó írta alá a békefelhívást.

A rágalom és álszenteskedés minden rekordját megdöntötte a jugoszláv küldött az ENSz közgyűlésén

N. nyork. Az ENSZ közgyűlése szeptember 25-i reggeli ülésén folytatódott az általános vita. Először Diaz Ordóñez, San Domingo képviselője szólalt fel. Rövid beszédben köszöntötte az USA korai agresszióját. Egyben felszólította a közgyűlést, változtassa meg a Franco Spanyolországával kapcsolatos, 1946. december 12-én hozott határozatát és engedélyezze a teljes diplomáciai és kereskedelmi kapcsolatok felújítását Francoval.

Kardelj, a Tito-klika képviselője a Szovjetunió, a népi demokráciák és a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság ellen irányuló legdurvább fogalmakörhöz hasonló beszédet mondott. Kardelj ugyanakkor minden eszközzel érdekeit próbálta szerezni az USA szemében.

ezt a semmibevételét. Ennek a határozatnak következtében az új nagyhatalom egyhangú eljárásának elve nem érvényesülhet és így az ENSZ valamennyi határozata törvénytelen és érvénytelen. A Kínai Népköztársaság jogos képviselői kikérkeztek azért az ENSZ közgyűléséről ugyanúgy, mint a korábbi kikérkezések az ENSZ egyes szerveiből, a felelősség az Egyesült Államok kormányát terheli és valamennyi államnak, amely támogatja és részes az Egyesült Államok eljárásának, viselkedésének a felelősséget az ebből származó következményekért.

A Tito-klika képviselője melegen próbálta az amerikaiak koreai agresszióját. E kísérlet során nem riad vissza a Szovjetunió és a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság ellen irányuló legvisszatasztalóbb és legszembeszökőbb hazugságoktól sem. Odajár, hogy az amerikaiak hízelgésével a koreai nép hadműveletét

szerve munkájában. A kínai nép nem fogadhatja el ezt a döntést, amely megsérti az ENSZ alapokmányát.

Hasonlóképpen ki kell említeni, hogy azok az országok is, amelyek kifejezték azt az óhajukat, hogy diplomáciai kapcsolatokat létesítsenek Kínával és támogatják azt az indiai javaslatot, hogy meghívják a kínai képviselőket az ENSZ közgyűlésére, de megtagadták a szovjet javaslatot, hogy a kuomintang-maradékos reakciós bandájának törvénytelen képviselőit kikérkessék az ENSZ-ból. Ennek következtében az Egyesült Államok számára könnyebbé vált szándékának megvalósítása. A kínai nép élénk figyelemmel kíséri ezt az ellentmondó magatartást és azt az eltérést, amely ezeknek az államoknak szavaival és tetteivel között az ENSZ-ban mutatkozik.

A kínai külügyminisztérium szóvivőjének nyilatkozata az ENSz határozatához

Peking: A kínai központi népi kormány külügyminisztériumának szóvivője a Szovjetunió és India javaslatát elvető ENSZ közgyűlési határozattal kapcsolatban nyilatkozatot tett közönségesen, amely a többi között ezeket mondja: A szovjet és az indiai képviselő részéről az ENSZ közgyűlése elé terjesztett javaslatok teljes mértékben igazságosak és jogosak.

Teljesen indokolatlan és jogtalan azonban a javaslatok elvetése az ENSZ közgyűlése részéről és annak megtagadása, hogy Kína képviselői résztvehes-

nek az ENSZ és valamennyi szerve munkájában. A kínai nép nem fogadhatja el ezt a döntést, amely megsérti az ENSZ alapokmányát.

Szaktanácsok a Szovjetunióban tanulmányozzák a földalatti építést

A közeljövőben megindítják a földalatti vasúttépítő szaktanácsok képzését. A Földalatti Vasúttépítő Vállalat az idén a csepeli gyorsvasúti hidak pilléreihez és a Szabadág-híd alatti villamos aluljáró építkezésénél is közreműködik.

vülő Metro építésénél, a helyszínen tanulják meg a gépek helyes kezelését.

18.680.585 FT NYEREMÉNY
Az öt éves tervkötésben nyertmények sorolása óta nagy iramban folynak az egész országban a nyertmények kifizetései. Az Országos Takarékpénztár központja, budapesti és vidéki fiókjai, valamint a postai budapesti és vidéki hivatalai szeptember 23-ig szombatig 78.520 nyertménytérletet fizetett ki a jelenlegi nyertmények 18 680 585 forint értékben.

„Ez a választás egyúttal békeharc is!”

A KATOLIKUS PAPOK ORSZÁGOS BÉKEBIZOTTSÁGÁNAK ÉRTEKEZLETE

A katolikus papok országos békebizottsága kedden értekezletet tartott. Az értekezletet Beresztóczy Miklós pápai protonotárius, kanonok nyitotta meg. Az elnöki megnyitó után Horváth Richárd, a pápi békebizottság titkára tartotta meg beszámolóját.

Horváth Richárd bevezetőben rámutatott, hogy a Magyar Népköztársaság kormányának és az egyház között létrejött megegyezés milliók és milliók vágyát teljesíti be és határokat a legújabb magyar egyház-örvényekben. Még nem volt a történelem folyamán arra eset, hogy ne a haladás erői győztek volna.

must építő dolgozó milliók és százezreik kor. Mi keressük és keressük meg az evangélium hirdetésének korszerű formáit. A káptalánzimus lehangoltában van és vége lesz; az eddigi uralkodó osztályok és kizsákmányoló osztályok uralma felett is kezd megszólalni a nyugati földrészekben is a lélekharang.

Ez a választás egyúttal békeharc is! Ezek az erők minden elkövetek, hogy a megízlelt és megszerzett hatalom a kezükben maradjon. Ezek a reakciós erők hazánkban is részben az egyház pártisa mögé bujnak meg és szomorú, hogy az egyházak között is ennyi hívőt tudnak szerezni maguknak. Most, hogy rádőbben-

De: 22-én lezáruló választások nagy feladatja Réz, kell vernünk az előkészítő munkában, beszédek mondásával, felvilágosításával, egyéni meggyőződéssel. Minden hívők erkölcsi kötelessége, hogy részvegyen a szavazásban és ő is fokozottan hozzájáruljon a nagy nemzeti egység még nagyobb elmélyítéséhez és megszilárdításához. Nem egy pártnak az ügye ez, hanem mindannyiunk legszentebb ügye. Ki kell állnunk és részt kell vennünk a nemzeti függetlenségi népfront, a minden magyar dolgozót egyesítő hatalmas összefogás munkájában. És hogyha mástagságra jölnénk bennünket, azt megiszteletés és örömmel el kell fogadni. A nép mellett a helyünk. A néppel együtt kell menetelnünk és dolgoznunk, mert az a választás egyúttal eminens a béke ügye is, a béke harc is.

Ugyancsak, amikor a nyugati imperialis háborút készíti elő, a magyar nép alkotni, építeni, teremteni akar. Ennek az építésnek a feltétele a béke. Ezt a békeért folytatjuk a választásokkal, a nemzeti egység szolgálatában.

— Most jelen meg a felhívás, mely meghirdeti november 4-re és 5-re a Magyar Országos Békekongresszust, mint beáramozgalmunk egyik nagy próbáját. Ez a kongresszus fogja majd megválaszolni az Angliában november közepén megrendülő nagy világbékekongresszusra kiküldendő magyar képviseletet. Ebből is bele kell állnunk teljes erőnkkel.

— Ez a mi másik feladatunk. A tanácsokban a papság is nagyon szép számmal helyet fog kapni. Az országos békekongresszusra is sok pappal fogunk küldököket delegálni és igyekeznünk fogunk elérni, hogy a második világbékekongresszusra Londonban is képviselőkkel tudjunk menni.

— Felhívásunkat kérjük itt hogy tekintetben a személyi feltételeket megtehessük. Horváth Richárd ezúttal az országos papi békebizottság eddigi munkáját ismertette, majd a követeléseket mondta:

— Örömmel jelenünk be, hogy legutóbb nemhiába fordultunk a Magyar Népköztársaság kormányához és a fővárosi tanácsokhoz, ismervén mélyesség szociális álláspontjukat, amellyel nemcsak igazságos, hanem általános ügyekben is mindig segítenek, hogy annak a tíz öreg papjáról, akiknek a nyugdíját január óta nem folyósították, hogy azt ismét folyósítsák. Kérésünk meghallgatása talált és most a tíz öreg paptestvér örömeiben mi is osztozunk. Ezúton is hálás köszönetet mondunk ezírt.

Befelejtésül hangsúlyozta, főfeladatunk, hogy állandóan éber lelkiismerettel ott állunk a megégyezés befűje és szelleme mellett, hogy abból élet és valóság legyen, teljes erővel résztvevünk a tanácsváltásokban és az országos békekongresszus ügyét szívvel-lellekkel felkaroljuk. Bátisan és határozottan állunk ki mindenkor igazságaink mellett, abban a biztos tudatban, hogy megőritünk állanak a dolgozó

magyar milliók, minden erejükkel és minden támogatásukkal. Láng Alán premontrai kanonok, Csikbáncfalvi Alfonz lelkész, Domin Károly kozári lelkész és Vértés Andor balatonföldvári lelkész felszólalásai után Balogh István beszélt.

— A vatikáni államtitkárság — mondotta többek között — 1922 október 2-án instrukciót intézett a főpapokhoz és plébánosokhoz, amelyben a következőket mondja: „Biztos, hogy nem lehet tagadni a püspököknek és plébánosoknak azt a jogát, hogy mint állampolgároknak saját politikai véleményük és elgondolásuk legyen, amelyet az igazi lelkiismeret és a vallás érdekeivel való összhangzás vezet, bár magától értetendő, hogy úgy a püspökök, mint a plébánosok tartásuk távol magukat a pártok versengéseitől.”

— Itt pártok versengéséről nincs szó. Ma már sokkal egységesebb a magyar nép annál, hogy itt felesleges versengésekben vennének részt. A lekipásztoroknak joguk van, mint állampolgároknak saját politikai véleményük kifejezésére. Csak a lelkiismeret az, ami őket abban irányíthatja.

— A mi mozgalmunk — folytatta Balogh István — halad előre minden nehézség ellenére.

A választásokról Balogh István a következőket mondta: Amióta Függetlenségi Népfront van, azóta a választások más jellegűek kaptak, mint amilyenek regéi voltak. Ma a választás egy nagy gondolat, egy nagy eszme mellett való kiállás, vagy annak megtagadása. Mikor ma a kormány a tanácsok megválasztását hirdeti a béke jegyében, teszi ezt azért, hogy ezzel is összefűje a dolgozókat a békeért vívott harcban, az ötéves terv további teljesítésében s úgy gondolom, ennek ellentételt állítani már árusláta volna ezeknek a nagy gondolatoknak, eseményeknek. Ezek mellett a gondolatok mellett aktívan ki kell állnunk és mindazt meg kell tennünk a választás érdekében, ami tőlünk telik, tehát felvilágosító munka, biztatás, beszéd, jó példa és minden alkalom, ami nekünk erre a célra kínálkozik.

Az a körülmény, hogy a tanácsokban jelöltséget is szánunk nekünk, a papoknak, a dolgozókból álló jelölő bizottságok mar eredménye az egyház és az állam viszonya javulásának. Ha most mi a jelöltségekben részesülünk, azt megfizetésnek kell tekinteni és el kell fogadni.

Amikor együttműködésről, az egyház és az állam között létrejött egyezmény végrehajtásáról van szó, akkor nekem az az érzésem, hogy az egyik oldal minél több bizalommal, hűséggel legyen — talán a vállalton felül is — és a másik is legyen nagyvonalú az ő gesztusaiban, ne legyen kicsinyes, hanem adják meg, amit ígért, vagy vállalt, sőt ezen felül is. A külföldi példák látom, természetesen a

külföldi alatt a népi demokráciákat értem, ahol már megtörtént az egyház és állam viszonyának rendezése —, hogy az együttműködés jó úton halad, az egyháznak és hazának egyaránt üdvösségére, előnyére válik — fejezte be beszédét Balogh István.

A katolikus papok országos békebizottságának felhívása a papokhoz és hívőkhöz

A felhívás megállapítja, hogy különösen nagyjelentőségű a Magyar Népköztársaság kormányára és a katolikus püspöki kar között létrejött megállapodásnak ama pontjai, amely szerint a magyar püspöki kar helyesli a magyar népek, a Magyar Népköztársaság kormányának a béke megvédésére irányuló törekvéseit.

A megállapodásnak ezek a szavai — mondja a felhívás — a legmélyebb keresztényi erkölcsi állásfoglalásának a szavai. Mi is ezekre támaszkodunk akkor, amikor szívvel-lellekkel csatlakozunk a „Megvédjük a Békét” mozgalom Országos Tanácsának felhívásához, amelyben cselekvésre hívja a legnemesebb emberi akaratot: a béke szolgálatának akaratát. Felhívjuk a katolikus papok és hívők nagy seregét, hogy álljanak be cselekvőleg, a meggyőződés elhatározott biztonságával a száz- és százmilliók, az egész emberiség e ragyogó küzdelmének táborába, a hatalmas békeharcba.

A továbbiakban felhívja a katolikus papokat és hívőket, hogy vegyenek részt a békebizottságok munkájában, álljanak ki a béke mellett, mindent kövessetek el, hogy a november 4-5-re összehívott országos békekongresszus minél jobban sikerüljön.

„Ebben a békeharcban — folytatódik a felhívás — a legközvetlenebb feladatunk most hívők és papoknak egyaránt a tevékeny részvétel az október 22-i tanácsváltásokon. Ezek vannak ugyanis hivatva a nemzeti egységet kifejezni, elmélyíteni és még jobban megszilárdítani és így a béke erőt megerősíteni és fokozni. A tanácsok megválasztásával még jobban kiépül és megszilárdul demokratikus államunk. Mindenki részese saját sorsának irányításában. A választás nem pártügy, ez az egész nép ügye. A hívő katolikus ember is népének hűségese tagja. Ami jó és szép a nép számára általában, az jó és szép az ő számára is, mert ő is egy a néppel. A tanácsokkal, a tanácsotagsággal járó erkölcsi értékek teljesben heilennek a keresztény erkölcsi rendbe.

A hívő is boldogan érzi, hogy az állam nem idegen, nem ellenség, hanem barát, hogy az állam ő maga. A tanácsokon keresztült népünk egységbe forr. Együtt van itt fizikai és szellemi dolgozó, munkás, paraszt, értelmiségi. Nem az számít, hogy valaki milyen fajta munkát végez, hogy hol dolgozik, hanem az, hogy milyen becsületesen, milyen megbízhatóan, milyen lelkiismeretesen és milyen jól végzi munkáját. Ami pedig a munka legfőbb feltételét, a békét illeti, amit ez a választás éppen népünk egységének megszilárdításával szolgál, ez is a legtisztább keresztény lelkiesség követelménye.

Minden hívőnek hitbéli kötelessége is résztvenni a választásban. A papnak még ennél is több: az igaz keresztény erkölcs és az emberi lélek szolgálata is. A felhívást a katolikus papok országos békebizottsága írta alá.

Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Pártjának Központi Bizottsága táviratban üdvözölte az Angol Kommunista Pártot

London: Szeptember 24-én üdvözölte az Angol Kommunista Párt megalakulásának 30. évfordulóját. A Londonban tartott ünnepi ülés a békéért folytatott küzdelem jegyében zajlott le. Az egybegyűltek lelkesen üdvözölték Harry Pollitnak, az Angol Kommunista Párt főtitkárának felhívását, amely kölcsönös egyetértés felkérésére hívja Angliát és Szovjetuniót, hogy meghússák az amerikai imperialisták kísérletét harmadik világháború kirobbantására.

Az egybegyűltek lelkes tapsal fogadták azt az üdvözetet, amelyet a Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Pártjának Központi Bizottsága intézett az Angol Kommunista Párthoz. A távirat így hangzik:

„Az Angol Kommunista Párt Végrehajtó Bizottságának.

A Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Pártjának Központi Bizottsága testvéri üdvözlét küldi az angol munkásosztály élesapatának, az Angol Kommunista Pártnak megalakulása 30. évfordulója alkalmából. Sikereket kívánunk az Angol Kommunista Pártnak sorai megszilárdításához, a munkásosztály egységéért folytatott harcához

Anglia és a Szovjetunió népei közötti barátság megszilárdításához, a haladó erők egyesítéséhez, a békeharcban, az új háború kirobbantására törekvő imperialista agresszorok ellen.

Szűvből kívánunk sikereket az Angol Kommunista Pártnak abban a harcban, amelyet az angol dolgozók létérdekéért, a béke, a demokrácia és a szocializmus ügyéért folytat.

A Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Pártjának Központi Bizottsága.

Az egybegyűltek lelkes tapsal üdvözölték a Kínai Kommunista Párt levelét, amelyet Mao-Ce-Tung írt alá.

— Az Angol Kommunista Pártnak az elmúlt 30 esztendő alatt a kapitalizmus és imperializmus ellen folytatott hősi küzdelme — hangzik többek között a levél — világosan mutatja, hogy az Angol Kommunista Párt az angol munkásosztály egyetlen reménye, a szabadság és béke kivívásához. Az Angol Kommunista Pártnak és mindazoknak, akik a társadalmi igazságért és a nemzetközi békéért harcolnak, a végső győzelem elérését kívánjuk.

Bartók- emlékest az Operaházban

A népművelési minisztérium és a Magyar Zeneművészek Szövetsége Bartók Béla halálának 5. évfordulója alkalmából ünnepi eseményt rendezett, hétfőn a Magyar Állami Operaházban.

Az ünnepség Kodály Zoltán előki meganyitójával kezdődött.

Szomorú és felemelő alkalom gyűjtött ma bennünket egybe — kezdte beszédét Kodály Zoltán — szomorú, hogy egy művész, kitőreje teljesében ragcad el a halál, felemelő, mert csodálatos élet és oly gazdag termés hagyott ránk, hogy alig tudjuk áttekinteni, hogyan éjtök vele mindnyájunk javára.

— Abból az emberfajtából való, amely örök elégedetlenséggel hajtvá minden, meg akart változni, mindent szebbé, jobbá akart tenni, amit csak a földön talált. Bartók műveiben meg van az a tisztos élelem, éltető erő, ami hiányzik sok külsőre hasonlító műből. Nemcsak Liszt Ferenc idején, hanem még a mi pályánk indulásán is két út között kellett választani a magyar zenészeknek: itthon akar-e dolgozni, vagy külföldön. Sokan választották az utóbbit. Bartókot is kísértette a külföldi siker, de erős hazafias érzése győzött és már 22 éves korában írta egy levelében: „E részemről egész életemben minden kéren és minden módon egyet fogok szolgálni: a magyar nemzet és magyar hazá javát.”

A magyar zeneszerző nem tehetett azt, hogy egyszerűen leül Zoltán.

A koreai népi hadsereg hadijelentése

Phenjan: A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság népi hadseregének főparancsnoksága közölte szeptember 25-én reggel, hogy Kennin (Szöul külvárosa) körzetében a népi hadsereg egységei folytatják kemény támadásait az amerikai csapatok ellen.

Szeptember 24-én az amerikai csapatok légierő és páncélosok támogatásával több ízben dühöd támadásokat intéztek, hogy benyomuljanak Szöulba. A népi hadseregnek a várost védő egységei ellencsapásokkal megállították a támadást és nagy veszteséget okoztak az ellenségnek.

A népi hadseregnek Kennin körzetét védelmező egységei légi, erő és páncélosok támogatásával kemény harcokat vívnak az ellenség ellen. Az ellenség a népi hadsereg egységei határozott hadműveleteinek következtében nagy veszteségeket szenvedett.

A népi hadsereg egységei Szöul körzetében továbbra is bátran visszaverik az ellenség támadásait.

A déli partvidék körzetében a népi hadsereg egységei kemény védelmi harcokat vívnak és nagy veszteségeket okoznak az ellenségnek.

Groza fogadást adott a román-magyar barátsági hét alkalmából

Bukarest: Groza Péter, a Román Népköztársaság minisztertanácsának elnöke hétfőn este fogadást adott a Román-Magyar Barátsági Hétben résztvevő magyar kormányküldöttség és a magyar művészek tiszteletére. A fogadáson melegen ünnepelték a román és a magyar nép barátságát.

A bukaresti Román-Magyar Barátsági Hétben résztvevő DISZ-tanácsot és Toki Horváth Gyula zene-kara hétfőn délután a bukaresti Vulcan-gyár ünnepélye-

sen feldíszített kultúrteremben műsort adott az üzem dolgozóinak részére.

FASISZTÁK EGYMÁS KÖZT

Madrid: Mint a Reuters jelenti, Salezar, Portugália fasiszta diktátora Madridba utazott Francohoz.

Washington (Telepress): Anders volt lengyel tábornok, a hírhed, lengyel fasiszta hétfőn Washingtonba érkezett, hogy megbeszélést folytasson Truman elnökkel.

Áruhalmozókat, valutázó timárokat, aranyrejtegetőket leplezett le a rendőrség

A dolgozó nép ellenségeinek leplezése Debrecenben is folyik. A rendőrség nyomozása során árurejtegetők, aranyat, dollárt elásó timárok, szabotáló és élelmiszerhalmozó kulák kerültek kézre.

Simó István 26 éves timármester Teleki utcán lakásán 5 kiló 92 gramm aranyat és 3350 dollárt találtak. Simó két életet élt. Üzemét feladta s befurakodott a vagongyárba, ahol tűzikövecs lett hozzá 120 forint fizetéssel. Munkáját rosszul végezte, szabotálta, lakásán pedig ezrekbe kerülő dárídókat rendezett.

Kovács István timár, aki mint munkásnyúzó volt a múltban, 2827 gramm aranyat ástott el a kertjében. Juhász Zsigmond timárnál 1650 gramm aranyat, briliánsokat találtak. Juhász, aki a dolgozók éberségét kijátszva a vágóhidra furakodott be spekulációival, gépkocsit is vásárolt magának. Rónai Somának és Rónai Sándornak Pécsi-utca 4. szám alatti lakásán 2724 gramm aranyat találtak. Id. Burai Imre 27 holdas

kulák élelmiszert halmozott lakásán. A szabotáló kulák úton-útfélen siránkozott, hogy nincs enivalója. Lakásán házkutatás során 35 kiló cukrot, nagymennyiségű paprikát, szappant, 60 kg. zsírt, 40 kg. szalonnát találtak. Id. Burai bírhegyi sorban álló volt, egy délelőtti négyötöt üzlet előtt ott látták, amint keservesen panaszkodott, hogy nincs betevő falatja.

Tompa Károly Hatvan utcai fűszeres mesterséges porbanállásokat rendezett üzlete előtt. A házkutatás során nagymennyiségű szappant, fűszert, tejkonzervet, dohányárut találtak lakásán, rizs, bors, 25 kg. köménymag és 50 kiló zsír mellett.

Fazekas István volt egyéki botospán több, mint 26 mázsa cukrot rejtegetett. Borbély Jakab szoboszló, Sári Gyuláné kabai kuliáknál cukrot, lisztet, szappant találtak mázsaszámra elrejtve padlásukon.

A dolgozó nép elvetemült ellenségei rövidesen elnyerik méltó büntetésüket.

Péter János püspök rádióbeszéde az amerikai magyarokhoz

Péter János református püspök rádióan keresztül szökött az Amerikában élő magyarokhoz. Elmondotta, hogy a mai Magyarország életéről hamis és ellenséges tájékoztatást kapnak Amerikában. Azt a változást, amely hazánkban felszabadulásunk óta történt, az Amerikában szakadt magyarok tudnak leginkább értékelni. Ma már eltűntek azok a körülmények, melyek oly sok szegény dol-

gozót kényszerítettek kivándorlásra. Régen, a falu hatásem léphettek át, ma már jólétben, gondtalanul tanulhatnak ezeknek a parasztoknak gyermekei. Végül arra kérte az Amerikában élő magyar testvéreinket, hogy segítsenek nekünk hazánk építésében azzal, hogy aláírásokkal harcolnak az atom-bomba eltiltásáért, a békekért és az emberek boldogabb jövőjéért.

Kivégezték a magyi MDP pártiszervezet vezetőjének nyilas gyilkosát

A volt rókések, fajsziók, horthysta katonasziók, nyilasok, munkásosztályunk egész dolgozó népünk ellenségei minden eszközzel — rémhírtérjesztéssel, áruhalmozással, feketézésessel, sőt nem egyszer gyilkossággal igyekeztek akadályozni fejlődésünket.

A szabcsmegyei bíróság rögzítőelő tanácsa hétfőn délelőtti tárgyalás Lubinszki Elemér volt nyilas pártiszervező bűnügyét, aki meggyilkolta Burik Istvánt, a Magyar Dolgozó Pártja megyei szervezetének vezetőjét, az állami gazdaság egyik legjobb dolgozóját.

Lubinszki Elemér nyilas pártiszervező volt és Szalási bandájában működött Komáromban, Sopronban, Szombathelyen és Csákványon, majd nyugatra menekült. A felszabadulás után visszaszökött Magyarországra. Letartóztatták és a népbíróság 2 évi börtönbüntetésre ítélte.

Miután Szegeden kitöltötte büntetését, visszatért Magyarra és ott a dolgozók félrevezetésével a magyi állami gazdaság alkalmatlanságát, Becsmérséjét a gazdaságba egy kuláksemetét, Amikor ez kiderült és a kulákot elbocsátották a gazdaságból, Lubinszki a kulák visszatartása érdekében sztrájkot akart szervezni.

Emiatt Lubinszki is kitért az állami gazdaságból. Ezidőjárat derült fény múltjára is. Lubinszki bosszút forralt és a gazdaság sörénykérítése alá bújva, megleszte Burik Istvánt — aki leplezte múltját — a késsel szívére.

A bírósági tárgyaláson bebizonyosodott, hogy Lubinszki tetjét előre megfontolt szándékkal gyilkos nyilast halálra ítélték. Az ítéletet hétfőn délután végrehajtották.

Hírek

Várható időjárás: Mérsékelt, helyenként déli, délnyugati szél, felhőigvonalások, ma eső nélkül, holnap a Dunántúlon lehet eső. A hőmérséklet nyugat felől csökken.

RÁDIÓMUSOR. Szerda. Kossuth-rádió. — 7.15: Orosz dalok Hanglémez. — 8.10: Hanglémez. — 11.30: A MÁVAG „Acélhang” tértáras énekel. 11.50: Orosz nyitány. Hangfelvétel. 12.15: Az Allamvédelmi Hatalóság Hatalmorság Zenekara játszik. 13: Hanglémez. 14.25: Zongora. — 14.45: Szórakoztató zene. 15.30: Dalok a békefront hírszága. Hangfelvétel. 15.55: Magyar operettrezslelek. 17: Epítőipari felőra. 17.30: A várható rovatok végrehajtásának ellenőrzéséről Szegedi Andor előadása. 17.50: Hanglémez. 18: Ifjúsági rádió. 18.30: Hanglémez. 19.30: Hanglémez. — 20.30: Közvetítés a Vidám Színházból: Ingyenélők. Szatirikus vígjáték 3 felvonásban. 23.30: Magyar művészek műveikének. Hanglémez. — Péntek. — 6.15: Szórakoztató műsor Lengyelország dolgozóinak. — 7.30: Hanglémez. — 7.50: Oszipov-együttes játszik. 8: Postás Filharmonikus Zenekar. 9: Cigányzenekar. 9.40: Hanglémez. 10.10: Szovjet karnazene. 10.45: Fuvola, zongorakísérettel. 11: Óvodások műsora. 11.20: Hanglémez. 15.40: A földkerekség egyhatodán. Szovjet híradó. 15.55: Hanglémez. 16.40: Vonóségyes. 17: 17.30: Hogyan lett az ember óriás? Előadás. 17.50: Tíz perc külpolitika. 18: Könyv zene. 18.40: A magyar munkásmozgalom harcos múltjából. A K. M. P. újjászervezése. A Magyarországi Szocialista Munkáspárt. Réti László előadása. 18.55: Főzene. 19.40: Egy falu — egy nota. 20: Szív küldi szívnek szívesen. 20.30: Mi a feladat a községi tanácsnak? Előadás. 20.50: Hanglémez. 21: Falurádió. 21.15: Őszi szántás. Elbeszélés. 22: Szórakoztató esti nuzsika.

Dr. Törő Imre volt debreceni egyetemi tanár a minisztertanács a vallás- és közoktatásügyi miniszter előterjesztésére a budapesti Eötvös Lóránd Tudományegyetem kárára az anatómiai intézethez helyezték át. A debreceni tudományegyetem orvosai körén dr. Sarkadi Kesztyűs Lóránd egyetemi nyilvános rendkívüli tanár a körzeti tanácsokra egyetemi nyilvános rendes tanárrá kinevezték.

A földművelésügyi miniszter rendelte érelemhöz az erdő és egyéb fásított terület birókosa közeles foly- és csermakk termését, vagy annak meghátározott részét a kijelölt állami erdőgazdaságoknak átengedni.

A II. Országos Újítók Kijelölésén közszemlére kiállított táblamányokra, mintákra, védjegyekre időleges oltalma lehet kérni a most megjelent rendelet szerint.

Kétféves ápolónői tanfolyamot indít a népjóléti miniszterium Budapesten november 1-én a Fehérvári-út 12. és Krudy Gyula-2. szám alatti ápolónőképző iskolában.

Aramlopás miatt kerültek a debreceni járásbíróság elé Biri József asztalos és felesége, debreceni, Nemezői utca 3. szám alatti lakosok. Biri és felesége fővezetékrol a villanyóra megőrültségével vezették az áramot és használták azt hónapokon keresztül. Az Elektromos Művek ellenőrző közegét azonban fe fedezték az áramlopást. A járásbíróság a Biri házaspárt 1—1 hónapi fogsárra ítélte, ezenkívül 600 forint áramdíjat és kártérítést kellett fizetniük az Elektromos Műveknek.

A belkereskedelmi miniszter rendelte szerint lovat, öszvért és szamarat csak az adhat el és csak a gőj szabad vásárolni, aki a marhalevéllel igazolja, hogy az eladni kívánt állat legalább két hónap óta a tulajdonában van.

Minden héten, lehetőleg szerdán vásárolj meg a szocializmusért!

TÖBB A CIPŐ,

— a dolgozóké a selyem is

Cipőiparunk az év első nyolc hónapjában a múlt év hasonló időszakához képest a következő emelkedést érte el: férfi cipőben 46 százalék, női cipőben 62 százalék, gyermekcipőben 136 százalék, sportcipőben 86 százalék. Csizmagyártásunk is 72 százalékkal emelkedett a múltévi termeléshez képest. A bőriparban a múltévi 1 millió 340.000 forinttal szemben ez évben 1.937.000 forintot fordítunk szociális és egészségvédelmi célokra, balesetelhárítási berendezésekre.

Selyem-textilanyagokból az idén 50 százalékkal többet vásároltak a dolgozók, mint tavaly, ami életszínvonalunk jelentős emelkedését mutatja.

A nyáron hazai nyersanyagból készült 120.000 méter-min-tás tisztaselymet és csaknem 180.000 méter nyers- és fehér tisztaselymet adtak el. A kereslet fokozta az is, hogy a tisztaselyem ára lényegesen csökkent. Míg tavaly egy méter széles tisztaselyem 86 forintba került, addig az idén 56—65 forint közötti áron kapható.

Műselyem-impriméből 400 ezer méter hoztak forgalomba, műselyemsantungból pedig a tavalyinál 30 százalékkal többet adtak el. Először gyártott az idén selyempárunk pamuttal kevert műselyemsantungot is, amely méterenként 17 forintért került forgalomba.

„BÉKE-CSÜTÖRTÖK”

A szegedi dohánygyárban a békebizottság kezdeményezésére indult meg a „béke-csütörtök” mozgalom. Ezek a napokon 10—15 százalékkal emelkedik az üzem termelése. Jó felvilágosító munkát végez a békebizottság a falujárások alkalmával a dolgozó parasztok között is.

KÜLVONLAT BUDAPESTRŐL A DEBRECENI KIÁLLÍTÁSRA

Vasárnap Budapestről az IBUSZ külvonatot indít a debreceni mezőgazdasági kiállításra. Részvételi díj 33 forint 60 fillér. Az utazási költségben a belépőjegyek ára is benne van. A vonat a hajnali órákban indul a Nyugati pályaudvarról.

ROBBANTÁS

Debrecen város tanácsa végrehajtó bizottságának igazgatási osztálya értesíti a város lakosságát, hogy f. hó 27-én, szerdán 13 órakor a Sámsoni-úti lőtéren, háborúból visszamaradt löszerek robbantás útján semmisítenek meg.

A robbantás lefolytatás történetik, a közönség nyugalmát bírzza meg. A környék lakossága a jelzett időben ablakait tartsa nyitva.

A könnyűipari miniszter rendelt adó ki a sütőiparban és a kisipar körében használt gázolaj-tüzelés megújításáról. A rendelkezés szerint október 1-ig mind azokban a sütőipari üzemekben, amelyek gázolajtüzeléssel működnek, a széntüzelésre kell átállítani.

A belkereskedelmi miniszter rendelté szerint lovat, öszvért és szamarat csak az adhat el és csak a gőj szabad vásárolni, aki a marhalevéllel igazolja, hogy az eladni kívánt állat legalább két hónap óta a tulajdonában van.

Minden héten, lehetőleg szerdán vásárolj meg a szocializmusért!

SZÍNHÁZ

MUSOR

Előadások: este 8, délután 4 órakor
Szeptember 27., szerda este: **Viharos alkonyat**, Vörösmarty-béret 2. sz.
Szeptember 28., csütörtök este: **Viharos alkonyat**, Csokonay-béret 2. sz.
Szeptember 29., péntek este: **Viharos alkonyat**, Puskin-béret 2. sz. (Egyetem)
Szeptember 30., szombat este: **Viharos alkonyat**, Makarenko-béret 2. sz. (Pedagógus)
Október 1., vasárnap du.: **Viharos alkonyat**, Majakovszkij-béret 2
Október 1. vasárnap este: **Viharos alkonyat**, Bérlétszűnet
Október 2., hétfő este: **Viharos alkonyat**, Gorkij-béret, 2
Október 3., kedd este: **Viharos alkonyat**, József Attila-béret 2

VIG

Továbbra is 5—7—9 órák!

MAGYARFILM

Dalolva szép az élet

BÉKE

5—7—9 órák!

METEOR

4—6—8 órák!

Sivatagi 13-ak

SZOVJET FILM!

5 oldal!

1950 szeptember 27.



